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Úvod
Při navrhování všech elektrotechnických výrobků je zapotřebí zvažovat riziko požáru a možná
nebezpečí spojená s požárem. S ohledem na to je cílem navrhování součástek, obvodů a zařízení,
jakož i volby materiálů, snížit přípustné úrovně možných rizik požáru v běžných provozních
podmínkách, v případě předvídatelného abnormálního použití, špatné funkce a/nebo poruchy.
K poskytnutí vodítka, jak toho dosáhnout, byla vypracována IEC 60695-1-10 [1][1] spolu se souvisící
IEC 60695-1-11 [2].

Prvotním cílem norem IEC 60695-1-10 a IEC 60695-1-11 je poskytnout vodítko, jak:

a)   zabránit zapálení způsobenému součástí pod napětím a

b)   pokud už dojde k zapálení, omezit vzniklý oheň na vnitřek závěru elektrotechnického výrobku.

Druhotné cíle těchto dokumentů zahrnují minimalizaci šíření plamene mimo závěr výrobku
a minimalizaci škodlivých vlivů zplodin hoření, např. tepla, kouře, toxicity a/nebo korozní agresivity.

Požáry postihující elektrotechnické výrobky mohou být způsobeny i vnějšími příčinami, které jsou
jiné než elektrické povahy. Úvahy tohoto charakteru mají být součástí posuzování celkového
požárního rizika.

V elektrotechnickém zařízení mohou být zdroji zapálení přehřáté kovové části. Při zkouškách žhavou
smyčkou se k napodobení takového zdroje zapálení používá žhavý drát.

V této části IEC 60695 se uvádí doporučení týkající se zařízení pro zkoušky žhavou smyčkou a je v ní
popsán společný zkušební postup použitelný pro zkoušení konečných výrobků i materiálů. Má se
používat spolu s IEC 60695-2-11 popisující zkoušku hořlavosti konečných výrobků žhavou smyčkou
(GWEPT), IEC 60695-2-12 popisující zkoušku indexu hořlavosti materiálů žhavou smyčkou (GWFI)
a IEC 60695-2-13 popisující zkoušku teploty zapálení materiálů žhavou smyčkou (GWIT).



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 60695 specifikuje zařízení pro zkoušky žhavou smyčkou a společný zkušební postup
určený
k napodobení vlivů tepelných namáhání, která mohou být vyvolána zdroji tepla (např. žhavými prvky
nebo krátkodobě přetíženými rezistory). Účelem je posoudit požární nebezpečí pomocí simulačního
postupu.

Postup popsaný v této normě je společný zkušební postup určený pro zkoušky v malém měřítku, při
kterých se jako zdroj zapálení používá normalizovaný elektricky zahřívaný drát.

Tento postup je společnou částí zkušebních postupů použitelných pro konečné výrobky a pro pevné
elektroizolační materiály nebo jiné pevné hořlavé materiály.

Podrobný popis jednotlivých konkrétních zkušebních postupů je uveden v IEC 60695-2-11,
IEC 60695-2-12 a IEC 60695-2-13.

Tato základní bezpečnostní publikace zaměřená na metody zkoušení bezpečnosti je určena zejména
k tomu, aby ji technické komise používaly při vypracovávání bezpečnostních publikací v souladu se
zásadami formulovanými v Pokynu IEC 104 a v Pokynu ISO/IEC 51.

Jednou z povinností technických komisí je to, aby při vypracovávání svých publikací pokud možno
používaly základní bezpečnostní publikace.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     Čísla v hranatých závorkách odkazují na položky z bibliografie.


